

dosedanje ministerske opravila šolstva in bogočastja bojo izročile posebnemu šolskemu svetovavstvu pod vodstvom ministra Schmerlinga je baron Helfert poslovljen iz svoje dosedanje službe. — Vse kaj drugega se je pričakovalo kakor je ta prememba ministerstva, katero sama napol vladna „Donau-Zeitung“ le začasno imenuje. Govori se, da je nadvojvoda Rainer za to za predsednika ministerstva izvoljen, ker ogerski ministri bi ne bili zadovoljni z Nemcom na čelu ministerskem. Med temi ministri so 4 Dunajčani, 1 Štajarc, 1 Solnogradčan. „Narod. Listy“ želijo, da bi tej „nemški inteligencii“ obveljalo, kar dosedaj še drugi ni, da bi se Avstrija na novo oživila in da bi vsi narodi enake pravice in enake ljubezni deležni bili. — Za terdno se pripoveduje, da še ta teden pridejo važni oklici zastran volitev v državni zbor in deželne zборе na dan. Iz tega se bo še le spoznalo, kakošen duh navdaja nove ministre.

— Ker vladni časnik še nič ni povedal, se ne vé, ali je od izpisanega posojila vseh 30 milijonov gold. podpisanih ali ne.

— C. kr. ministerstvo dnarstva je 8. dan t. m. razglasilo stan državnih dohodkov in stroškov lanskega leta (to je do vseh Svetih 1860), iz kterega se vidi, da so dohodki znesli 302 milijonov in 800.000 gld., stroški pa 367 milijonov in 600.000 gold.; cela rajtenga kaže, da je državni kasi konec lanskega upravnega leta spet na novo zmanjkalo 64 milijonov in 800.000 gold., ktera primanjka je pa po izrednih dohodkih in najetem kreditu se pobotala tako, da s začetkom letošnjega leta je v kasi bilo 8 milijonov in 400.000 gold. Ker so davke na Ogorskem do konca oktobra še v redu plačevali, ne more, kakor „Presse“ misli, zaostalo plačevanje davkov na Ogorskem omenjene primanjka krivo biti; al to je, da armada na Laškem veliko potrebuje in da čedalje višja azija pri srebru tudi državne stroške pomnožuje in pri dnarju in menicah velike zgube napravlja. Kako tem nadlogam v okom priti, bereš sedaj skor vsak dan nove svete, kateri priporočajo mnogoverstne, nektre prav čudne zdravila. Pa kaj bomo poslušali take stranske svetovavce! Zaslišijo naj se v ustavnem državnem zboru, kakor so ga kupčijske zbornice celega cesarstva živo priporočale, od ljudstva izvoljeni poslanci in stori naj se vse, kar bojo oni svetovali, pa gotovo bo zadovoljna Avstrija se rešila iz sedanjih dnarnih stisk.

— Strah pred vojsko na Laškem, ki smo jo mislili že pred durmi, je poslednji čas nekako potihnil, kar nam spričuje tudi zboljšanje kursov in padanje azije srebra. Kaj pa je naredilo, da mirniša sapa veje? Angležki minister Russel in pruski minister Schleinitz sta v državnem zboru v Londonu in Berlinu tako za Avstrijo govorila, da je nju govor gotovo zlo poparil francozko vlado.

— Vojskovodja na Laškem, fzm. Benedek, je na Dunaj poklican, kjer bo dalje časa ostal, zakaj? se ne prav. Govori se, da minister unanjih zadev grof Rechberg in nadvojvoda Maks bota šla v Pariz; zakaj? nihče ne vé; morebiti je govornica ta le tudi časnikarska goska, ki je priplavala iz „Ind. Belg.“

— Dalmatinsko (laško) deputacijo so presvitli cesar in tudi ministri prijazno sprejeli in ji obljubili, da to: ali se ima Dalmacija zediniti s Horvaško ali ne, se bo sklenilo v dalmatinskem deželnem zboru, ki ima biti konec marca ali iz začetka aprila.

Horvaško. Iz Zagreba. Cesarski ukaz, da ima Medmurje biti spet magjarsko, nam še ni oklican; Mazuranić, ki se je svoji visoki službi odpovedal, ako se to zgodi, še ni odstopil. Po tem takem se smé misliti, da Medmurje nam še ni zgubljeno. Križka županija pod predsedništvom velikega župana Vukotinovića je sklenila, bana prositi, naj se potegne za horvaško Medmurje;

druga prošnja bo šla po deputaciji na Dunaj, da se Dalmacija zedini s Horvatijo, in vojaška granica pošilja svoje namestnike v horvaški deželni zbor. — „Pozor“ ostro pa pravično šiba Varaždince, ker so rekli, da želé samo nastaviti staro zavezo, kakoršna je bila pred letom 1848. Tudi mi želimo — pravi „Pozor“ — združenje z Ogorsko, al ne tako, kakor nas je zateklo leto 1848. „To je medju nami bitna razlika. Onako kako mi mislimo, misli sav pošteni hrvatski narod; a onako kako su Varaždinci rekli, misli ugarska kancelarija i onaj dio magjarskoga naroda, koji ovih poslednjih 12 godinah niti je što naučio niti što zaboravio“.

Ogersko. Iz Pešta. 14. dan t. m. pride ogerski dvorni kancelar baron Vaj v Pešt, kamor bojo sklicani vsi župani ogerski. Radovedno se pričakuje, kaj bo v tej konferencii (zboru). — Prošnje peštanske mestne gospóske, naj prihodnji deželni zbor ogerski bode v Peštu, dvorni kancelar ni uslišal; deželni zbor mora biti v Budi.

Vojvodina 8. febr. „Srb. Dnevnik“ razgláša pismo generala Stratimirovića do občespoštovanega Deák a, v kterem Ogre opominja, naj opusté vsako tako silovito postopanje zoper Serbe, kakoršnega so se ukrivičili leta 1848, da po zatiranji serbskega naroda se ne uname kervava vojska med bratovskima narodoma, ki utegne požreti svobodo obema.

Laško. Iz Gaete se piše 8. t. m., da je sardinski general Cialdini obljubil ponehati z bombami, da morejo Neapolitanci svoje mertve pokopati in da je pripravljen 400 bolnih in ranjenih k sebi vzeti, ako obljubijo, da podertij v terdnjavi ne bojo popravljali. Ko pa je general zvedil, da Neapolitanci niso mož beseda, je 10. dan t. m. spet začel bombe metati v Gaeto. — Italijanski državni zbor je odložen do 27. t. m. — Lahi so po pismih iz Milana 10. t. m. z Vinkovim predlogom tako zadovoljni, da so mu sklenili zlato medaljo poslati.

Francozko. Iz Pariza. Cesar Napoleon je v državnem zboru govoril, pa ni nič povedal, česar je svet pričakoval, menda za to ne, ker sicer vé, kaj sam hoče, pa ne vé, kaj bo prihodnost nanesla.

Prusko. Iz Berolina. 7. febr. Poslanci so se včeraj posvetovali, kakošen odgovor naj bi državni zbor dal na kraljev govor; nazadnje je z 159 glasovi zoper 146 obveljal Vinkov predlog „da ne blagor pruski ne nemški ne zahteva da bi se pruska vlada zoperstavila edinosti laških dežel“. Danes je minister Schleinitz govoril zoper Vinkov predlog ter med drugim rekel, da „Beneško gledé na vojaške razmere je za Avstrijo, pa tudi za Nemčijo tako važno, da pruska vlada ne more svetovati, da bi se Avstrija znebila Beneškega.“

Rusovsko. Car je dovolil, da se za spominek Puškinov naberajo doneski po celi Rusii in da se spominek postavi v Carskojem Selu.

Turško. Iz Carigrada 2. feb. General Klapka nas je v sredo zapustil; kam se je podal, ne vemo.

— Iz Bosne se pišejo „Pozoru“ strašne reči, kako turki od ubogih kristjanov tretjino in desetino pobirajo; ako kazni plačati ne morejo, jih po 20 do 30 iz hiše spodijo pod prosto nebo na sneg ali led in jih tū polijó z vodo, da na njih zmerzne, kar marsikterega konča.

— V Hercogovini so kristjani, ki več ko 400 let niso smeli zvonov v svojih cerkvah imeti, o novem letu dobili prvi zvon v Duzi poleg Trebinja, ki ga jim je rusovska grofinja Vasiličkova darovala. To je bilo veselje.

Kursi na Dunaji 12. februarja.

5% metaliki 66 fl. — kr.	Ažijo srebra 43 fl. — kr.
Narodno posojilo 77 fl. — kr.	Cekini 6 fl. 77 kr.